

Θεσσαλονίκη, 07/01/2016

Αριθ. Πρωτ.: 170

Προς τον Υπουργό Πολιτισμού
κύριο Αριστείδη Μπαλτά
Υπουργείο Πολιτισμού & Αθλητισμού.
Μπουμπουλίνας 20-22
106 82 Αθήνα

Κοιν.:

κύριο Δήμαρχο Θεσσαλονίκης
κυρίες/κυρίους Αντιδημάρχους Δήμου Θεσσαλονίκης
κύριο Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου
Θεσσαλονίκης
κυρίες /κυρίους Δημοτικούς Συμβούλους Δήμου
Θεσσαλονίκης
κύριο Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας
κυρίες /κυρίους Περιφερειακούς Συμβούλους
Κεντρικής Μακεδονίας
κυρίες / κυρίους Βουλευτές Α' και Β' Θεσσαλονίκης
Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Τα μέλη του Σωματείου Φίλων Μνημείων Θεσσαλονίκης, το οποίο, όπως προκύπτει από το καταστατικό του, έχει θέσει ως έναν από τους κύριους στόχους του να συνδράμει το έργο του Υπουργείου Πολιτισμού σε δράσεις, που αφορούν την προβολή, την ενημέρωση του κοινού και την προστασία των ιστορικών μνημείων της Θεσσαλονίκης, είναι υποχρεωμένα να κάνουν ορισμένες επισημάνσεις σχετικά με τα τελευταία γεγονότα που αφορούν τη Ροτόντα, ένα από τα σημαντικότερα, αν όχι το σημαντικότερο, ιστορικό μνημείο της πόλης μας:

Η Ροτόντα έχει ιδιαίτερα εμβληματικό χαρακτήρα, ο οποίος είναι απόρροια της διαχρονικότητας και της πολυπολιτισμικότητάς της. Ο χαρακτήρας αυτός διατηρήθηκε αναλλοίωτος στη διάρκεια τριών αυτοκρατοριών, εξέφρασε τρεις διαφορετικούς πολιτισμούς και στέγασε τρεις διαφορετικές θρησκείες, που άφησαν τα σημάδια τους επάνω και γύρω της, γεγονός που την έκανε να διεκδικήσει επάξια την κήρυξή της από την UNESCO σε μνημείο της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς. Ως συνειδητοί και υπεύθυνοι πολίτες αυτής της πόλης επιθυμούμε τη διατήρηση αυτού του χαρακτήρα του μνημείου και είμαστε αντίθετοι σε οποιαδήποτε ενέργεια, η οποία θέτει σε κίνδυνο τη διαφύλαξή του.

Ενέργειες, όπως η πρόσφατη άσκοπη κατεδάφιση τμήματος του περιβόλου της –η οποία δεν πετυχαίνει, ούτε στο ελάχιστο, το στόχο της να τη συνδέσει με την Καμάρα και το Γαλεριανό συγκρότημα, καθώς δεν προηγήθηκαν οι απαραίτητες προς τούτο ανασκαφές στον άξονα

της οδού Δημητρίου Γούναρη- παρά τη σαφέστατη αναφορά στην κήρυξή της ότι η Ροτόντα κηρύσσεται ιστορικό μνημείο «μετά του περιβόλου της» βάσει της οποίας χαρακτηρίστηκε μνημείο της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς από την UNESCO, καταστρατηγεί παλιότερες ειλημμένες, επίσημες, συλλογικές αποφάσεις και εκθέτει τη χώρα μας διεθνώς.

Επίσης επισημαίνουμε ότι οποιεσδήποτε άλλες ενέργειες με τη μορφή μεροληπτικών συμβολισμών: α) αλλοιώνουν τον ιστορικό και πολυπολιτισμικό χαρακτήρα του μνημείου, β) διχάζουν την κοινότητα της Θεσσαλονίκης και γ) ακυρώνουν την επιχειρηματολογία μας ενάντια σε ανάλογες προθέσεις και απαράδεκτες συμπεριφορές άλλων χωρών σε αντίστοιχα μνημεία.

Με τιμή

Για το Δ.Σ. του Σωματείου
Φίλων Μνημείων Θεσσαλονίκης



ο Πρόεδρος

Γρηγόριος Νικολαΐδης